
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Versetzen öffentlicher Briefkasten 
 
An der Sommergemeindeversammlung wurde der Gemeinderat gebeten, ein Versetzen des öf-
fentlichen Briefkastens am Schulweg zu prüfen bzw. in die Wege zu leiten. Aufgrund des Weg-
falles des Ladengeschäftes und der Post-Agentur mache dieser Standort keinen Sinn mehr. Der 
Gemeinderat hat daraufhin mögliche Standortvarianten mit der Post CH Netz AG diskutiert. In 
den nächsten Tagen wird der Briefkasten beim Schulweg entfernt und neu in der Rabatte vor 
dem Gemeindehaus platziert.  
 
 
Gemeinderat in Klausur 
 
Vor kurzem begab sich der Gemeinderat mit den Abteilungsleitern der Verwaltung im Reusspark 
in Klausur. Während eines Tages befassten sich die Räte und die Verwaltungspersonen intensiv 
mit den verschiedensten Themen, darunter einem internen Leitbild und der Finanzstrategie. In 
einem Workshop mit externer Fachbegleitung wurde zudem das Thema «Risikokommunikation» 
angegangen. Traditionsgemäss findet die Klausur jeweils zu Beginn einer Amtsperiode statt.  
 
 
Prüfbericht Steuerbezug 
 
Gestützt auf das Steuergesetz und die Verordnung zum Steuergesetz hat das Kant. Steueramt 
im Juni 2022 den Bezug sämtlicher Steuern natürlicher Personen, bei denen der Gemeinderat 
verantwortlich ist, geprüft. Dies umfasst die Einkommens- und Vermögenssteuern, Grundstück-
gewinnsteuern, Erbschafts- und Schenkungssteuern, Nachsteuern und Bussen aus Steuerhin-
terziehungen. Geprüft wurden die Debitorenbewirtschaftung und die Übereinstimmung von Fi-
nanzbuchhaltung, Steuerbuchhaltung und Steuerabrechnungen der Rechnungsjahre 2020 und 
2021. Gemäss dem vorliegenden Bericht ist das Kant. Steueramt bei seinen Prüfungen auf kei-
nerlei fehler-haften Sachverhalte gestossen. Der Steuerbezug entspricht den gesetzlichen Best-
immungen. Der Leiterin Finanzen, Frau Eve Adam, wird für ihre einwandfrei Arbeit bestens ge-
dankt.  
 
 
Aufträge 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Aufträge: 

• Elektro Wettstein GmbH, Remetschwil, für die Behebung von Mängeln an den Elektroinstal-
lationen bei der Schulanlage 

• Steinmann Ingenieure und Planer AG, Brugg, für die Ingenieurarbeiten im Zusammenhang 
mit der Sanierung der Werkleitungen in der Rohrdorferstrasse K 415 

• Notter Tiefbau AG, Wohlen, mit Sanierungsarbeiten in der Mattächerstrasse 
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Baubewilligungen 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligungen: 

• Einwohnergemeinde Remetschwil für ein Regenbecken Im Goger 

• Grob Dario und Crepaz Ariane, Hintere Gasse 13, für eine Granit-Sichtschutzwand 

• Schweigler Stefan, Vordere Gasse 2, für eine Terrassenüberdachung 

• agrino Imboden und Peterhans, Algier 20, für die Erweiterung der Behandlungskapazität bei 
bestehender Biogasanlage (revidierter UVB) 
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       Der Gemeinderat 


